

Нашы юбіляры



ИВАН СТАНИСЛАВОВИЧ ТИШКЕВИЧ



Исполнилось 70 лет заведующему кафедрой уголовного права БГУ имени В. И. Ленина, доктору юридических наук, профессору, заслуженному юристу БССР Ивану Станиславовичу Тишкевичу.

И. С. Тишкевич родился 1 января 1919 года в деревне Настолье Хойникского района Гомельской области в бедной крестьянской семье. В 1938 году поступил в Минский юридический институт. Когда началась Великая Отечественная война, добровольцем ушел на фронт. В конце войны учился в офицерском училище связи, а затем служил в Люблинском военном округе ПНР.

В январе 1947 года И. С. Тишкевич возобновил учебу в Минском юридическом институте и в июле 1948 года с отличием окончил его. Был оставлен в аспирантуре и одновременно начал работу в качестве преподавателя. В 1951—1953 годах был заместителем декана, деканом института, заместителем директора и директором института. После преобразования Минского юридического института в юридический факультет БГУ работал старшим преподавателем и доцентом. В июне 1963 года И. С. Тишкевич возглавил кафедру уголовного права и процесса, а с сентября 1965 года стал заведующим кафедрой уголовного права. В 1972—1973 годах работал деканом юридического факультета БГУ.

В 1954 году Иван Станиславович защитил кандидатскую, а в 1970—докторскую диссертацию. Его лекции и спецкурсы по советскому уголовному праву отличаются теоретической глубиной, высоким мастерством. И. С. Тишкевич—один из ведущих ученых-криминалистов республики, плодотворно работает в области уголовного права. Им опубликовано свыше ста научных работ, в том числе 33 монографии, учебники и учебные пособия. Широкую известность получили его труды «**Приготовление и покушение** по советскому уголовному праву», «Условия и пределы необходимой обороны», «Право граждан на задержание преступника», «Уголовная ответственность за посяательства на социалистическую собственность». Пять учеников Ивана Станиславовича защитили кандидатские диссертации.

И. С. Тишкевич неоднократно избирался в состав партийного комитета БГУ и партийного бюро юридического факультета, в состав профсоюзных органов. В настоящее время является членом специализированного совета по защите кандидатских диссертаций, членом научно-консультативных советов при Верховном Суде БССР и Министерстве юстиции БССР, методологического совета Прокуратуры БССР.

За боевые заслуги, успехи в научно-исследовательской работе и подготовке кадров юристов высшей квалификации И. С. Тишкевич награжден двумя орденами Польской Народной Республики, медалями СССР и ПНР, Почетными грамотами. В 1971 году он удостоен почетного звания «Заслуженный юрист Белорусской ССР».

Иван Станиславович Тишкевич воплощает в себе лучшие черты советского ученого, воспитанного Коммунистической партией Советского Союза, членом которой он является с 1949 года. Трудолюбие, принципиальность, скромность, высокие нравственные качества нискали ему авторитет и уважение среди сотрудников кафедры и университета. Сердечно поздравляя Ивана Станиславовича с юбилеем, коллектив кафедры уголовного права, студенты и сотрудники юридического факультета желают ему крепкого здоровья, большого личного счастья, творческих успехов.